



《来宾日报》数字报







爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrbwb@163.com

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来

流感来袭,市民需"药"如何应对?

近期流感高发,医院门诊和住院就 医患者数量明显上升,用药需求也随之 升温,甚至出现相关药物卖断货的情 况。此类现象在来宾是否存在?记者进

4月11日下午,记者在市妇幼保健 院普儿科门诊看到,候诊椅上坐满了家 长和患儿。"近期门诊患儿明显增多,是 流感高发前的两三倍。"该院普儿科副主 任、副主任医师张丽英表示,从今年3月 底开始,特别是进入4月初,就诊患者明 显增加,原门诊只有2个诊室,现增到3 个。此前,门诊一天接诊20-30人,现在 增加到50人,有时接近60人。据统计, 该院普儿科门诊当天共接诊患者 286 名,以1-12岁患儿为主。"现在患甲型流 感病毒的患者较多,比往年明显增加,主 要出现发高烧、咳嗽、咽痛、鼻塞以及全 身乏力等症状。"

12日,记者在市人民医院呼吸与危 重症医学科住院区看到,病房人满为患, 医院不得不在走廊增设床位,满足市民 就医需求。该院呼吸与危重症医学科主 任、主任医师覃少佳表示,前来就诊的患 者多为家庭聚集性发病,多数发热患者 合并有甲型流感。

据了解,甲流是由甲型流感病毒引



起的一种急性呼吸道传染病,以抗病毒 治疗为主。根据国家卫健委发布的《流 行性感冒诊疗方案》,奥司他韦属于流感 病毒神经氨酰酶抑制剂,对甲型、乙型流 感均有效。有市民反映,近期到医院就 诊时,被告知没有奥司他韦药物,医生建 议凭处方到药店购买。那么,外地报道 的药物奥司他韦一度卖断货的情况,在 来宾是否存在? 12日中午,记者来到城 区一家药店咨询,该店仅剩1盒磷酸奥 司他韦干混悬剂。工作人员告诉记者, 目前药店有售奥司他韦,但库存紧张,需 从其他药店调货。

根据相关规定,市民购买奥司他韦 系列药品时,须提供处方、身份信息等。 紧急情况下急需用药也可自述症状,经 执业药师审核后开具处方,申请购买。

记者在网络销售平台查询发现,目 前在来宾可直接通过外卖方式购买相关 药物。值得注意的是,目前在售的奥司 他韦以胶囊和干混悬剂为主,胶囊仅适 用于13岁以上人群,市民需严格遵照医 嘱和说明书服用。医生提醒,虽然奥司 他韦治疗流感效果明显,但并非人人适

"奥司他韦抗病毒药物仅适用于重 症患者,5岁以下儿童包括合并有基础疾 病的老人,比如患肺部慢性疾病、冠心 病、糖尿病等,有较高风险。"覃少佳表 示,买不到奥司他韦也不必紧张,医院或 执业药师会开替代药物进行治疗,同样 达到疗效。"流感没有特效药,可以通过 综合治疗,两三天就能缓解。"

我市一季度新增各类市场主体 5183 户

晚刊讯(记者 韦海臣)4月11日, 记者从市市场监管局获悉,今年一季度 我市新增各类市场主体5183户。截至3 月31日,全市实有各类市场主体15.58 万户,完成目标任务的148%。

为巩固企业开办成效,今年以来,该 局联合市公安局、市人社局等七部门印 发《来宾市市场监管局等7部门关于学 习宣传贯彻广西〈企业开办工作规范〉持 续提升全市企业开办服务质量和水平的 通知》,对优化营商环境与企业开办工作 进行细化宣传,推行"网上办"到"掌上 办",进一步简化程序,为群众提供更多 便利。

"五个一",即线上一次登录、一表填报、 一次验证、一次提交、一网通办,线下一 扇门、一套表、一个窗、一人审、一次办, 实现执照、印章、发票、社保、医保、公积 金同步办理和银行开户"两个环节、七个 事项、1个工作日办结、零成本"目标。

"去年我们推出政务服务便民利企 '微改革'举措,更加贴近实际、贴近基 层、贴近民生。"市市场监管局注册科副 科长朱燕介绍,按照《广西深化政务服务 便民利企"微改革"实施方案》,该局推行 营业执照"微信快办"举措,引导群众使 用自治区市场监管局开发的"微信办照" 小程序,将登记业务由电脑端延伸到手 机端,推行"不见面"审批,进一步提升登 记注册便利化水平,加快形成简易、快 捷、便民、公开的政务服务新模式。

同时,该局先后与来宾农村商业银 行等多家金融机构签订战略合作协议, 对合作银行45个网点的工作人员进行 注册登记业务培训,各网点分别配备一 部移动设备供申请人使用。依托合作银 行网占 增设企业开办专区 向各类市场 主体提供高效便捷的登记注册服务。

今年3月25日,该局联合广西科技 师范学院创新创业学院、共青团广西科 技师范学院委员会举行第三届"企业登 记注册及政策解读"专场活动,现场对全 校征集的21个大学生创新创业项目进 行一对一初审。经入校指导和宣讲,帮 助大学生顺利完成企业开办17户。

兴宾区长梅社区:

居民筹资投劳 修缮家门巷道

晚刊讯 (记者 韦海臣 谢雪忆 通 讯员 韦海开 文/图)"路修好了,我们 出门更方便。"4月12日,居民韦炎锋对 家门口新修的巷道赞叹不已。

韦炎锋家住兴宾区河西街道长梅社 区长梅高速桥南一路二巷,周边均为自 建房,此前进出巷道尚未硬化,给居民出 行带来不便。"我是2010年搬到这里,住 了10多年。"韦炎锋说,家门前近千米长 的巷道以前坑洼不平,居民出行都得小 心翼翼,担心一不小心就摔倒。

今年2月,长梅社区组织居民召开 会议,商议筹集资金、投工投劳修缮这条 千米巷道。"听说要修缮巷道,大家都很 高兴,十分支持。"居民苏声谢说。

"南一路二巷有20多户居民,每家 出资3000元,就能把巷道修缮到家门 口。"韦炎锋说。筹集到的钱用于购买水 泥、沙子、排水管以及请钩机师傅,每家 每户投入一名劳动力参与巷道硬化,社 区工作人员也纷纷加入。每天,大家拿 着铁锹、铁锤等工具,积极投入巷道施 工,搬砖、和水泥、运垃圾……居民和社 区干部联手,干得热火朝天。经过近十 天的修缮,一条崭新的巷道呈现在大家 面前。看着焕然一新的路面,大家不约 而同地说:"真是做了一件大好事!"

据悉,除南一路二巷外,该社区长 梅下村梅小路的12户居民也自发筹集 资金硬化了一条上百米的巷道。







晚刊讯 (记者 莫 岑 兰秋凤 通讯 员 李晓丽 陈小金 文/图)4月13日,来 宾市"学子归来"职场体验日暨公共就业 服务进校园政策宣讲活动大巴车开进高 校,帮助我市大学毕业生搭上"就业快

当天,在市人社局人才办组织下,广 西蓝天航空职业学院的70余名大学生代 表乘坐专车,先后到广西九翊云动智能科 技有限公司和广西恒达电机有限公司参 观。在聆听有关负责人介绍公司基本情 况后,不少学生对工作岗位表现出浓厚兴

"参加就业见习要满足下面三个条件 之一,一是毕业年度未落实工作单位的全 日制普通高等院校毕业生……"在政策宣 讲现场,市人社局有关负责人结合实际案 例,详细解读高校毕业生相关政策,内容 涉及就业见习、职业能力提升、就业创业 扶持政策、毕业生就业与社会保险、"三支 一扶"计划政策等,加深学生对政策的理 解与掌握

"听了宣讲感觉收获满满,对提升我 的职业能力有很大帮助。"来自贵港的大

据悉,为加大引才、聚才、留才工作力

度,提供"纳才"与"求职"双向选择的良好 平台,促进高校毕业生高质量充分就业, 市人社局于去年4月开始打造来宾市"学 子归来"服务品牌,积极落实高校毕业生 留桂就业计划,聚力"八大行动"服务我市 离校未就业高校毕业生。

下一步,市人社部门将持续加大高校 毕业生就业服务力度,创新高校毕业生就 业服务工作模式,联合市就业工作领导小 组成员及有关单位,积极开展政策宣传、 招聘服务、就业指导、困难帮扶等"六进校 园"服务活动,全力助推我市2023届高校 毕业生高质量就业。

广西第十届残运会暨第五届特奥会在贵港开幕

来宾代表团首日斩获12金



晚刊讯(记者 韦海臣 实习生 莫德 轮滑等10个项目。其中,我市代表团共 代表团选手黄鹏、赵丽红获得个人绳花样 初级套路(混合组)金牌。""捷报! 在特奥 滚球项目中,来宾市代表团选手覃建旗获 得14-16岁组男子单打金牌。"……4月 12日是广西第十届残疾人运动会暨第五 届特殊奥林匹克运动会的首个比赛日,来 宾市代表团微信群里捷报频传,我市选手 当天斩获12金7银4铜

4月11日晚,广西第十届残运会暨 第五届特奥会在贵港开幕。本届运动会 共有来自14个地市的运动员、教练员、裁 判员、工作人员及志愿者等1700多人参 与,设田径、游泳、羽毛球、乒乓球、举重、 三人制聋人篮球、盲人跳绳、飞镖、滚球、

通讯员 覃秋红 文/图)"恭喜!我市 有40名运动员出战,参加田径、乒乓球 盲人跳绳、滚球等7个项目。

> 首个比赛日,我市代表团斩获12金7 银4铜,其中田径项目获9金2银2铜、盲 人跳绳比赛项目获2金3银1铜、滚球 14-16岁组单打比赛项目获1金1银1 铜、乒乓球项目获1银。值得关注的是, 来宾选手黄子翔参加男子T60 听障组 1500米项目,以5分3秒35的成绩斩获 金牌,创造了新的赛会纪录。



离休干部口述史(三)

龙淑媛:入党75年初心不改

■晚刊记者 杨晓华

"入党那天的情景,至今我还历历 在目。"近日,94岁离休干部龙淑媛向 记者讲述75年前的入党经过和参加革 命工作的峥嵘岁月。

1941年夏天,就读小学的龙淑媛 听闻大哥龙莫弛在第五战区湖北襄樊 抗击日寇以身殉国,悲痛万分,当下立 志要像大哥一样报效国家。

1946年春,龙淑媛转学到柳州市柳 江县中(现为柳州市二中)读初一。班主 任丘铮是中共地下党员,经常向同学们 介绍当时的形势,并组织大家围绕"英雄 造时势还是时势造英雄"主题展开辩 论。看了丘铮订阅的《新华日报》,龙淑 媛对当时的局势和革命形势有了更深入 的了解,渐渐萌发参加革命的想法。

1947年春,龙淑媛考取省立柳州 高中,班主任沈章平(中共地下党员)经 常向她推荐进步书刊,更加坚定了她的 革命信念。后来,高中同学龙惠兰到龙 淑媛家借阅书籍,两人渐渐熟络起来, 龙惠兰成了龙淑媛的入党介绍人。随 后,龙淑媛积极准备材料并上交,经上 级审查同意后,1948年3月,她到龙惠

兰的二姐龙惠芝(中共地下党员)家里 宣誓。"宣誓不像现在挂有红旗,要自己 写誓词,念完后把纸烧掉。这天就算是 正式加入中国共产党,成为一名地下党

宣誓完毕,龙惠芝交代龙淑媛没有 重要事情不要联系,在街上遇到也要装 作不认识。"那时候,我的心情既高兴又 紧张,高兴的是终于成为一名光荣的共 产党员,紧张的是要面对'白色恐怖'环 境下的危险工作。"

入党后,龙淑媛的任务之一是培养 教育入党积极分子,物色班里思想进步 的同学,成立爱国青年会。1949年,她 吸收20多人加入新民主主义青年团。

后来,龙淑媛的关系转到梁山处。 "当时只知道他是一个商人,穿着长袍, 由他联系我。"龙淑媛说,梁山教她做情 报交通,把柳北游击队的情报转到柳 州。直至解放后,这条传送情报的秘密

通道一直未被国民党特务发现。 "我把印的传单、解放军进城的布 告、《告全市人民书》等藏在柴火堆或干 水管里,有一部分放在我们发展的党员

方爱硕家里。"龙淑媛说,他们经常到方 爱硕家开会,若房子里放有花则为安 全,无花表示危险。

1949年11月,柳州解放前夕,龙 淑媛接到党组织布置的任务,不仅要调 查、注意敌特的破坏活动,还要做好迎 接解放大军的各项准备工作,如抄写解 放大军的布告、《告全市人民书》等。

1949年11月25日,解放大军的先 头部队进城。次日,龙淑媛通知地下党 爱青会的团员到方爱硕家集中。他们 约定,若培新路的碉堡插着"和平兄,我 回来了"字样牌子,则暗示大家当下安 全,可以外出,没有就要防止敌人暗中

看到牌子立起,龙淑媛立即组织大 家上街贴布告、标语、壁报,柳州人民看

到后欢欣鼓舞,沉浸在欢乐中。 1952年,组织安排龙淑媛到柳城

县六休乡六休村参加土改复查工作。 1953年,龙淑媛调到柳城县大埔 区任区委副书记、书记,以六休村为试 点开展"查田定产"工作,并组织"互助

组"。据龙淑媛介绍,临时互助组以村

里的党员、团员和农会主席为骨干,负 责带领群众开展生产,与群众一同拿工 分,这一举措深受群众欢迎。经过一段 时间,常年互助组成立,实行多劳多得 制度,大家靠工分吃饭。依靠集体的力 量,农田基本建设、兴修水利等工作进 行得如火如荼,广大人民群众看到了走

向社会主义道路的光明前景。 之后,龙淑媛先后任区、乡党委书 记和地区农资公司副经理等职,1987

年3月离休。 离休后,龙淑媛保持着看书看报的 习惯,关心国家时事,经常记录习近平 总书记的重要讲话。"我爱'管闲事',对 社会不良风气敢向上反映。"龙淑媛自

我评价。 后来,龙淑媛到老年大学学习书 法、诗词。2021年1月,她整理出《叔園 小草续集》一书,向中国共产党成立 100周年献礼。

"惟望儿孙行正道,初心不改为人 民。潜心圆梦复兴现,继续长征永不佇。' 这是2022年9月3日龙淑媛写的诗,告诉 儿孙要听党话,好好工作,不贪不腐。